

Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ

Την Τρίτη 3 και την Τετάρτη 4 Ιουλίου, μνήμη του Αγίου Ανδρέα Αρχιεπισκόπου Κρήτης, του Ιεροσολυμίτη, εορτάστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα η πανήγυρη του φερώνυμου Ιερού Μητροπολιτικού Ναού στο Αρκαλοχώρι, πολιούχου της Ιεράς Μητρόπολης.

Την πανήγυρη λάμπρυνε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Κύριος Κύριος Θεόδωρος Β΄, ο οποίος, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση της Ιεράς Μητρόπολής μας, προσήλθε στο Αρκαλοχώρι, συνοδευόμενος από τους Μητροπολίτες Γέροντα Αξίωμα κ. Πέτρο, Ηλιουπόλεως κ. Θεόδωρο και το θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος κ. Γαβριήλ, προκειμένου να προεξάρχει των ακολουθιών της πανηγύρης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, καθώς ο ίδιος συνδέεται με άρρηκτους δεσμούς με την πόλη του Αρκαλοχωρίου, διότι σ' αυτήν έζησε τα εφηβικά και νεανικά του χρόνια και μαθήτευσε στο Γυμνάσιό της.

Η υποδοχή του Πατριάρχη έλαβε χώρα την Τρίτη 3 Ιουλίου και ώρα επτά το απόγευμα, μπροστά από το Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου, παρουσία του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ειρηναίου, Ιεραρχών, αρχών της πολιτικής, δημοτικής και στρατιωτικής ηγεσίας, πλήθους κληρικών και λαϊκών, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν για να υποδεχθούν τη σεπτή κορυφή του δευτερόθρονου και παλαίφατου Πατριαρχείου της Αλεξανδρείας.

Στη συνέχεια η πομπή κατευθύνθηκε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, όπου Άγημα της 133 Σ.Μ. Καστελλίου απέδωσε τις δέουσες τιμές και κατόπιν τελέστηκε ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Μακαριότατου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας Κυρίου Κυρίου Θεοδώρου του Β΄, συμπροσευχομένων του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ειρηναίου, της Συνοδείας του Μακαριότατου, των Σεβασμιότατων Μητροπολιτών Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.κ. Δαμασκηνού και Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα.

Την Τετάρτη το πρωί τελέστηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία συλλειτουργούντων της Συνοδείας του Μακαριότατου, των Σεβασμιότατων Μητροπολιτών Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακαρίου, Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ.κ. Ευγενίου, Κισάμου και Σελίνου κ.κ. Αμφιλοχίου και Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέας προσφώνησε το Μακαριότατο και τον ευχαρίστησε θερμά για την αποδοχή της πρόσκλησης, αναφέρθηκε στο ιεραποστολικό του έργο του στη «Μαύρη Ήπειρο», άλλα και στους στενούς δεσμούς που τον συνδέουν με την πόλη του Αρκαλοχωρίου.

Τέλος, προσέφερε στο Μακαριότατο, ως αναμνηστικό της επίσκεψης, την εικόνα του Αγίου Ανδρέα Αρχιεπισκόπου Κρήτης, του Ιεροσολυμίτη. Έπειτα ο Μακαριότατος ευχήθηκε στον εορτάζοντα ποιμενάρχη, απονέμοντάς του το Σταυρό του Αγίου Μάρκου και τον αστερίσκο του Αγίου Σάββα.

Ο Μακαριότατος τίμησε το δάσκαλό του κ. Εμμανουήλ Παπαμαστοράκη, τέως Γυμνασιάρχη, Λυκειάρχη και συγγραφέα, εκφράζοντας θερμές ευχαριστίες προς το πρόσωπό του και την ευγνωμοσύνη του για τα όσα διδάχτηκε. Τίμησε επίσης και την κα Νίνα Ταμπακάκη.

Έπειτα απένειμε τους έπαινους της Ιεράς Μητρόπολης στους αριστούχους μαθητές των σχολείων της πόλης του Αρκαλοχωρίου (Γυμνασίου, Λυκείου, ΕΠΑ.Λ.), από τον ίδιο το Μακαριότατο.

Στην πανήγυρη παρέστησαν οι Καθηγούμενοι των Ιερών Μονών Μεγίστης Λαύρας κ. Πρόδρομος, Αγκαράθου κ. Γεράσιμος, Επανωσήφη κ. Βαρθολομαίος και Βωσάκου κ. Τιμόθεος. Παρόντες ήταν επίσης ο Εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβέρνησης Υφυπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Μανούσος Βολουδάκης, ο

Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, οι Αντιπεριφερειάρχες Κρήτης κ. Ευριπίδης Κουκιαδάκης και κα Θεανώ Βρέντζου-Σκορδαλάκη, οι Βουλευτές κ. Εμμανουήλ Κεφαλογιάννης, κ. Ελευθέριος Αυγενάκης, κ. Μάξιμος Σενετάκης, κ. Κυριάκος Βιρβιδάκης, κ. Βασίλειος Κεγκέρογλου, κ. Επαμεινώνδας Μαριάς, και οι πρώην Βουλευτές κα Μαρία Σκραφνάκη και κ. Εμμανουήλ Στρατάκης, οι Δήμαρχοι Μινώα Πεδιάδος κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, Βιάννου κ. Παύλος Μπαριτάκης, οι πρώην Δήμαρχοι κ. Χαράλαμπος Γιαννόπουλος και κ. Εμμανουήλ Σμυρνάκης, ο Ανώτατος Διοικητής Φρουράς Ηρακλείου Ταξίαρχος κ. Ιωάννης Μαυρομανωλάκης, ο Διοικητής της 133 Σ.Μ. Καστελλίου Ιπτάμενος Σμήναρχος κ. Γεώργιος Κορμέντζας, ο Περιφερειακός Διοικητής Πυροσβεστικής Κρήτης κ. Χρήστος Μπουραντάς, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Ηρακλείου κ. Κωνσταντίνος Αραβιάκης, ο προϊστάμενος του Λιμενικού Σταθμού Καστρίου Σημαιοφόρος Λ.Σ. κ. Γεώργιος Δραμητινός, ο Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΑΚ κ. Πέτρος Ινιωτάκης, οι Αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι των τοπικών φορέων, οι Διευθυντές των Δημοτικών Σχολείων, οι ιερείς της Ιεράς Μητρόπολής μας και πλήθος κόσμου.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας μετέβησαν στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Μινώα Πεδιάδας, στο Εκθεσιακό Κέντρο Αρκαλοχωρίου, όπου σε σεμνή τελετή ανακηρύχτηκε ο Μακαριότατος Επίτιμος Δημότης Μίνωα Πεδιάδας.

Ο Μακαριότατος αναχώρησε από το Αρκαλοχώρι μετά από επίσκεψη, στην κ. Αλεξάνδρα Ψαράκη, επίτιμο πρόεδρο του Ψαρακείου Γηροκομείου και στην κ. Ειρήνη Χατζηδάκη.